

好消息:领失业金者参加医保免单

合肥多项措施完善失业保险政策

记者 张健

不得已失业了,但各项社会保障却不会“失业”。日前,合肥市人社局出台多项措施,完善合肥失业保险政策:9月1日起,农民工也可享受失业保险待遇;领取失业金者参加医保免单;符合计划生育管理规定住院分娩的,还可一次性领取4个月的生育补助费……



制图:王雪

省城出台新政 “小企业”贷款可获 基准利率50%贴息

星报讯(记者 张健) 为促进就业,合肥市日前出台了劳动密集型小企业贷款贴息新政,对符合条件的“小企业”,财政部门按最高不超过200万元贷款额度,按贷款基准利率的50%贴息。

符合什么条件的“小企业”可获贴息?答案是符合国家《关于印发中小企业划型标准规定的通知》规定标准的小企业;当年新招就业援助对象、高校毕业生、农民工等各类登记失业人员达到企业职工总数的30%(超过100人的企业达15%)以上,并与其签订1年以上劳动合同的小企业。

前7个月 合肥吸引外资近5亿美元

星报讯(记者 王玮伟) 今年以来,合肥外资企业发展态势良好,投资规模增幅明显。昨日,记者从合肥市商务局获悉,今年前7个月,合肥新登记外资企业71户,投资总额4840462万美元,注册资本22855.35万美元,其中外方认缴1887809万美元,同比分别增长1746%、1469%、114%。截至目前,实收资本43404.33万美元,其中外方实际到位资金37708.49万美元。

2870万中央资金 支持合肥企业

星报讯(记者 王玮伟) 为了缓解合肥中小企业融资难题,昨日,记者从合肥市商务局获悉,在中央财政下拨的2011年中小企业发展专项补助资金中,合肥市9家信用担保机构和3家中小企业累计获得中央资金2870万元。

据了解,本次合肥共有9家信用担保机构获得2011年中小企业发展专项补助资金2700万元。这9家信用担保机构补助资金从最高760万元至120万元不等。据初步统计,2010年这9家中小企业信用担保机构共为全市2000多户中小企业提供贷款担保金额120多亿元,缓解了中小企业融资难题。

合肥市庐阳区检察院 首次将羁押表现 写进量刑建议

星报讯(庐剑 殷萍 刘欢) 近日,合肥市庐阳区人民检察院对涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人李某某提起公诉,同时因其在羁押期间表现较差,向法院提出酌情从重处罚的建议。这是庐阳区首次将犯罪嫌疑人的羁押表现写进量刑建议。

2011年5月25日晚,李某某与吸毒人员在临泉路和煦园小区附近进行毒品交易时被民警抓获,并当场从其身上搜缴出用于出售的冰毒0.8克。李某某被依法批准逮捕后,在合肥市第二看守所羁押期间,悔罪态度不端正,在监室拉帮结伙,打架斗殴中拉偏架。合肥市庐阳区人民检察院根据合肥市第二看守所和城郊区人民检察院看守所检察科出具的书面评定表,认定李某某羁押期间表现较差,出具量刑建议书建议对其酌情从重处罚。

9月起农民工也可领失业金

“像我这样的情况能领到失业金吗?”近日,刚刚在合肥失业的小黎向记者咨询。据了解,小黎是农村户籍,2010年7月在合肥一家财务投资公司上班,2011年7月31日合同终止,社保购买了一年。

记者咨询合肥市人社部门相关人

员获悉,像小黎这样的情况,可以领取农民合同制工人一次性生活补助金。“根据单位缴纳失业保险费时间,满1年,发放1个月‘农合工’一次性补助金,每月标准为460元。”相关人员解释说,“不过按照合肥市人社局最新出台的措施,用人单位招用农村户籍人员,自

2011年9月1日起比照城镇户籍人员政策缴纳失业保险费用(单位缴纳2%、个人缴纳1%),非因本人意愿中断就业的按城镇失业人员有关规定办理失业登记,享受失业保险待遇。用人单位未按规定参加失业保险、缴纳失业保险费的将被处罚,并承担补偿责任。”

待遇申领手续,自失业之日起两年内可补办。超过两年不补办。

失业人员在参保地失业后未办理失业保险待遇申领手续,在安徽省内跨统筹地区流动的,比照《安徽省失业保险规定》第26条办理失业保险转移手续。

60个工作日内办理申领手续

新措施实施后,失业农民工如何享受待遇?据了解,合肥农村户籍失业人员,到户籍所在县、区就业保障服务中心办理失业登记,符合享受失业保险待遇的按规定申领失业保险待遇。省内农村户籍的失业人员,可选择在合肥或

户籍所在地领取失业保险待遇。

据悉,所有类型的失业人员应于失业之日起60个工作日内办理失业保险待遇申领手续,逾期视为放弃本期失业保险待遇申领。失业人员因不可抗力未能在规定时间内办理失业保险

领失业金者参加医保免单

2011年7月1日起,在合肥失业的人员在领取失业保险金期间,由失业保险经办机构为其缴纳合肥市职工基本医疗保险参保费,自参保当月起患病就医享受职工医保待遇。失业人员应缴纳的职工医保费(含医疗救助保险费)从失业保险基金中支付,个人不

缴费。“按照此前规定,失业人员在领取失业金期间自行参保,48个月内总共只可享受两万多元的报销限额。7月1日起实行《合肥市城镇职工基本医疗保险办法》后,失业人员一年中就可享受22万元的报销限额了。”合肥市人社部门相关负责人说道。

失业人员因领取期满停止领取失业保险金的,失业保险经办机构为其停缴职工医保费。失业人员自停领失业保险金的次月起停止享受职工医保待遇。

停领失业保险金的失业人员可按规定续或参加职工医保、居民医保、新型农村合作医疗。

计划生育可领4个月补助

失业人员在领取失业保险金期间符合计划生育管理规定住院分娩的,

可到所在街道就业和社会保障事务所申请,一次性领取4个月的生育补助

费(按生育当月失业保险金标准的70%)。

距退休不足1年有补助金

失业人员领取失业保险金期满距法定退休年龄不足1年的,经本人申请,

县、区失业保险经办机构审核,经审批后可享受生活补助金。生活补助金由

失业保险经办机构按当地失业保险金标准的70%计发,最长不超过1年。

安徽新农合按病种付费新政施行一个多月 医院“修心”手术爆棚,一月翻了四倍

星报讯(冯立中 记者 胡敬东 通讯员 孙承伟) 今年7月,是安徽省立医院心脏外科建科20多年来最忙碌的一个月。该科共完成近90台心脏手术,是以前单月手术量的4倍,其中7月20日、21日、23日3天共完成16台手术,刷新了手术纪录。

安徽省新农合重大疾病按病种付费实施方案于今年7月1日起正式执行,先心病等20组(含30种以上单病种)重大疾

病被列入省级医院按病种付费范围,这些疾病的新农合补偿比例达到70%,由此激发了强劲的医疗需求。据安徽省立医院心脏外科主任医师严中亚介绍,该科7月完成的近90台手术,涵盖了心外科的各个常见病种。

8月4日下午,记者在病房里见到了21岁的肥东小伙子赵力伟,他一个星期前“排队”完成了心脏室间隔缺损修补和二

尖瓣置换手术。赵力伟说,在出生刚7个月时,他就被确诊为心脏病,但手术费家里实在支付不起,导致手术一拖再拖。上学期间,他从未上过一堂体育课。直到安徽省正式执行重大疾病新农合按病种付费新政后,他才有机会到医院“修理”心脏。这次手术赵力伟只需支付总额的30%,也就是2万元左右。“这下我可以出去打工了!”小伙子高兴地说。